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PRELIMINARII 
 

Răspunderea administrativă reprezintă o categorie a 
răspunderii juridice, care stabileşte abaterile şi sancţiunile 

administrative în cazul nerespectării normelor legale de către 
autorităţile publice, iar contenciosul administrativ reprezintă o 
instituţie juridică ce are drept scop contracararea abuzurilor şi 

exceselor de putere ale autorităţilor publice, apărarea drepturilor 
persoanei în spiritul legii, ordonarea activităţii autorităţilor publice, 

asigurarea ordinii de drept. 

Disciplina Răspunderea administrativă şi contenciosul 
administrativ este o parte integrantă a planului de studii al UTM, 
specialitatea Drept Patrimonial şi are drept scop predarea şi 
însuşirea particularităţilor atragerii la răspundere administrativă, 
aplicarea sancţiunilor administrative, precum şi a procedurii de 

examinare a cauzelor în contenciosul administrativ. 

În cadrul examinării abaterilor administrative şi aplicării 
sancţiunilor administrative, autorităţile publice sunt obligate să 
respecte normele de drept şi să activeze în limitele competenţei sale. 
De aceea, este important ca viitorii administratori, funcţionari 
publici să cunoască profund atât dispoziţiile generale, principiile şi 
procedura răspunderii administrative, cât şi esenţa contenciosului 

administrativ în asigurarea legalităţii în administraţia publică. 
Cursul este întocmit astfel încât să creeze interes pentru 

cunoaşterea problematicii disciplinei, să stimuleze gândirea 

independentă a studenţilor şi să contribuie la formarea propriei 

opinii referitor la anumite aspecte şi domenii ale administraţiei 
publice, precum şi să servească drept imbold pentru studiul 
individual sistematic în vederea obţinerii anumitor succese în 
domeniul răspunderii administrative şi contenciosului administrativ.  

În acest context, disciplina propusă dezvăluie specificul 
răspunderii administrative şi evidenţiază particularităţile instituţiei 

de contencios administrativ, dezvăluie specificul procedurii, 
argumentează eficienţa procedurii prealabile în contenciosul 
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administrativ, evidenţiază problemele ce ţin de obiectul 
contenciosului administrativ, competenţa instanţelor de judecată în 
acest domeniu, propune o analiză a legislaţiei în vigoare şi a 

practicii judiciare. 

Studierea şi cunoaşterea aspectelor abordate va contribui la 

crearea unei viziuni clare asupra reglementărilor în sfera 
raporturilor de contencios, va înlesni soluţionarea corectă a cauzelor 
în procedura contenciosului administrativ. 
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